

# 惠济第三方区域医学检验中心一期工程建成投用

## 准妈妈放心吧！肚子宝宝的宝宝好着呢！

准确、无创、安全、早期、规范的医学检测项目家门口就能完成



美康实验室



医生耐心为黄女士分析检查结果

这几天家住惠济区花园口镇的黄女士一家，心情犹如过山车。原来，已经怀孕15周半的黄女士，上周在做唐氏综合征产前筛查时，结果显示21三体高风险，一家人顿时都慌了。正在黄女士一家人担心焦虑时，惠济区人民医院产科医生建议她做进一步产前诊断和遗传咨询。黄女士与家人商量后觉得做羊水穿刺风险太大，于是决定在位于该院的惠济区第三方区域医学检验中心进行无创胎儿染色体非整倍体产前检测。该检测依托高通量测序对孕妇外周血游离胎儿DNA进行深度测序，检测胎儿21号、18号、13号染色体是否存在非整倍体异常，具有准确、无创、安全、早期和规范的特点，对孕妇不会造成任何损害。一周后，黄女士的无创检测结果显示为胎儿21三体低风险，一家人焦灼高悬的心终于安心地放下了。记者 蔺洋 通讯员 裴万川 马玉慧 文/图

### 第三方区域医学检验中心于去年4月份正式挂牌成立

据悉，第三方区域医学检验中心总投资2000万元，由惠济区卫计委、惠济区人民医院与宁波美康生物科技股份有限公司共同建设，2016

年4月正式挂牌成立，内设惠济区临床检验中心、惠济区病理中心、郑州美康盛德医学检验所等机构。美康盛德医学检验所作为专业的医

学诊断技术服务的提供者，在专业化、标准化、信息化建设及先进的医学诊断技术方面发挥其自身优势。目前一期工程已建成投用。

### “高大上”的医学检测项目，家门口就能完成

有孕在身的黄女士在家门口就能进行基因测序检测，避免了舟车劳顿到大医院排队、抽血、化验等周折。黄女士的便利得益于惠济区第三方检验中心一期工程的投入使用，惠济区百姓不用跑远路，“高大上”的医疗检测家门口就能实现。

该医学检验中心设有临床生化实验室、临床免疫实验室、临床微生物实验室、临检实验室、微量元素实验室、生殖遗传实验室、流式细胞实验室、自身抗体实验室、细胞病理实验室、组织病理实验室、分子生物实验室、分子病理实验室、质谱实验室等13个专业实验室，可开

展甲状腺激素、肿瘤标志物、真菌G实验等检验项目1200余项，其中个性化用药检测、循环肿瘤DNA检测、易感基因检测、新生儿遗传性疾病检测、分子病理检测等特检项目500余项，开展多数实验室不开展的特殊项目，满足大型综合性医院对一些特殊测试的需求。

### 医学检验外包，补足惠济检测短板

通过冷链物流系统，将辖区内的中小型医院、私立医院、社区卫生服务中心、卫生所等收集来的标本，当天送至检验中心实验室，这里的研究人员会逐一分析这些标本，85%的标本会在24小时内给出病理报告，借助区

域医疗信息化平台，将病理检测结果反馈给各医院、社区卫生服务中心、卫生所。为他们这些自身临床检验能力薄弱的医疗单位，提供全面的临床检验服务，降低医疗机构运行成本，免除辖区患者奔波之苦。

惠济区卫计委负责人认为，区域医学检验中心的建成，将大力推动区域化新型医疗体制的建立，为分级医疗、双向转诊、“大病”不出区、“小病”在社区提供全面保障，有效提升区域居民健康管理水平。

### 今年第三方医学检验中心二期工程也将启动

惠济区委、区政府对辖区健康产业发展越来越重视，第三方检验中心的规划完善也将影响着未来惠济区医疗事业的整体布局。今年，惠济区卫计委将启动惠济区第三方区域检验中心

二期工程建设，通过规范化标准化的冷链标本运输系统和符合国际标准的ISO15189实验室质量管理体系的建立、PCR实验室分子生物学项目的正式开展，并力争HIV筛查实验室、基因测序

项目验收一次性通过，适时引进高端检测设备与新技术项目，实现项目开展数量扩展至1500项，全面提升区域内医学检验的专业技术能力、管理水平与服务品质，造福辖区百姓。

### 惠济法院加大调解力度 助力农民工讨薪

## “绿色通道”让不抱希望变为不会失望



双方当场交付赔偿款

“感谢法官，我们本来都不抱希望了，没想到这么快就帮我们讨到了工钱，我们真是不知道说什么好了，太感谢你们了。”2016年12月16日，惠济区一处建筑工地内，来自四川省的张某拉着法官的手，激动地说道。当天上午，惠济法院合并审理了涉及6名农民工共计8万余元的劳务合同纠纷案，并当庭达成调解协议。

2015年11月，张某等人跟随包工头李某到郑州市的一家建筑工地从事外墙粉刷作业。双方约定，每天工酬120元，月结。2016年4月，工程完工，随后施工方将工程款向包工头李某结清，但李某却迟迟不向张某等人支付报酬。多次讨要未果后，2016年10月，张某等人一纸诉状将李某告上了法庭，请求法院判令对方支付其工资、误工费等共计9万余元。

受理此案后，为了让这6名农民工早日拿到血汗钱，惠济法院立即启动了农民工讨薪“绿色通道”，快立快审，

并利用巡回法庭深入现场、高效便民的特点，联合当地劳动监察部门、司法所等人员，共同参与调解。最终在法官的协调和多方努力下，原被告双方达成调解协议，约定包工头李某在十日内全额支付6名工人工资款共计8.7万余元。

年终岁尾是农民工欠薪案件的高发期，为节省当事人诉讼成本，切实保障当事人权益，去年下半年以来，特别是河南法院第八次“拖欠农民工工资案件集中办理”等系列涉农维权活动启动以来，惠济法院持续加大调解力度，充分运用借力调解、庭前调解、巡回调解等手段，于2016年12月12日~16日一周的时间内，先后调解了13起农民工讨要劳动报酬案件和4起农村建房合同纠纷，为20位农民工追回劳动报酬30余万元，取得了良好的社会效果。

记者 蔺洋  
通讯员 鲁维佳  
滑明勋 文/图